FYS-1260 Laaja fysiikka 3

L. Vilikoe
16.10.2013

le@@]&t huomio. Tdmdn kurssin vilikokeilijoilld saa olle mukanaan A8 kokoiselle pape-
rille kirjoiteiut muistiinpanot. Mikili opiskelija kiyttid moista muistamisen tukivilinettd, se liite-
tddn hdnen vastauspaperiense mukaan. Laskinta tai vastaavaa voi, saa ja pitdikin ehki kiyttis.

L. Valosihkdisen ilmidn pyséytyspotentiaali{aallonpituus) mittauksissa natriumille saatiin seu-
raava taulukko:

| X (nm) | 200 | 300 | 400 | 500 | 600 |
| Vo (V) [420]206[1.05]041]0.03]

a) Esitd anne (data) siten, ettd voit maArittaa. (piirrs kuva ja mEEHE) - - - oo
" b) tyéfunktion

¢) kynuystaajuuden

d) subteen h/e.

2. a} Kaliumia valaistaan ultraviolettivalolla, jonka aallonpituus on 250 nm. Jos kaliumin ty®-
funktio on 2.21 €V, niin miki on emittoituvien elektronien maksimi kineettinen energia?
b) Jos ultraviolettivalon intensiteetti on 2.04W/m?, niin miki on elektroniemission nopeus
yksikkopinta-alaa kohden, jos kukin fotoni virittdd yhden elektronin.

3. Mitattaessa kokeellisesti erilaisten atomien karakterististen K,-Rontgen viivojen aallonpi-
tuuksia saadaan tulokseksi Fe:1.94 ACo: 1.79ANi: 1.66 ACu: 1.54A Misrits kunkin ato-
min atomiluku 7 kiiyttden Moseleyn lakia. Tulosvastuun nimissi Moseleyn kaavan kerroin

- A2=cRoo(1 — &), missi Ky:lle n=2 ja edelleen b=1.

4. Osoita, ettd vapaa elektroni, joka on levossa, ei voi absorboida fotonia. Ps. Tulosvastuun
nimissé tarkastele energian F = \/ {pe)? -+ (Myc?)? ja litkemddrin siilymists.

" 5. Tarkastellaan kvanttimekaanista filosofia, joka el omassa maailmassaan, jossa luonnonvakio
h = 2.0m Js. Lihavahkon oppineemme massa on 65 kg ja alkuhetkells olkoon hiin rajoitetussa
tilassa, joka on 2.0 m levei.

a) Mikd on héinen nopeutensa epdméariisyys?
b) Olettaen, ettd timéi epimiiriisyys nopeudessa siilyy 5.0 s ajan, niin mikd on paikan
epaméidriisyys tuon ajan jilkeen? :

B 1.0546- 10734 Js =
6.582 - 1071%V's o = 5.6703 - 10 8W/m?K*
e = 1.6021 - 107¥C m, = 9.1091 - 103 kg
My = 1.6749 - 107% kg ¢ = 2.9979 - 108ms~1
Roo = 1.097 x 10"m™1 N, = 6.0210%atomia/mooli
ke? = X = 1.44eV - nm

dareg




